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VERBALE DELLA COMMISSIONE GIUDICATRICE 

 

Riunione della Commissione  

nominata dall’Ufficio di Presidenza con deliberazione del 15 luglio 2019 n. 265  

 

 

 

In data 29 gennaio 2020, alle ore 14.30, presso la Sala Riunioni del 23° Piano di palazzo Pirelli si 

riunisce la Commissione per la valutazione degli elaborati pervenuti a seguito della pubblicazione 

del bando di concorso sul BURL n. 39 - Serie Avvisi e Concorsi del 25 settembre 2019 

 

Sono presenti alla riunione: 

 

Giovanni Malanchini,  Consigliere Segretario (Presidente)  

Fabio Pizzul, Consigliere regionale (componente) 

Curzio Trezzani, Consigliere regionale (componente)  

Alessandro Cuk, Storico designato dall’ANVGD (componente) 

Matteo Gherghetta, Componente designato dalla ANGVGD (componente) 

Marcella Fusco, Rappresentante dell’Ufficio Scolastico Regionale (componente) 

 

Svolge le funzioni di Segretario Andrea Ferrari, funzionario dell’ Ufficio Relazioni esterne e 

comunicazione. Assistono Elisabetta Gritti, e Lucrezia Pisani  dell’Ufficio Relazioni esterne e 

comunicazione.  

 

 

 

 

La Commissione non riscontra anomalie formali nei 17 elaborati pervenuti dalle 10 scuole 

partecipanti. 

La Commissione procede quindi all’esame di tutti i lavori presentati e dopo ampia e articolata 

discussione, con giudizio unanime, decide di premiare seguenti elaborati:  
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VINCITORI PER ELABORATO INDIVIDUALE SCUOLA SECONDARIA DI II° GRADO 

 

LICEO  PRIMO LEVI DI S. DONATO MILANESE (MI) 

Classe: 5B 

Autore: VERRE VALENTINA 

Elaborato: testo teatrale 

Titolo: Annamaria 

Motivazione: Testo teatrale che rievoca la vita quotidiana di una famiglia italiana a Istria nel 

1947; la narrazione comunica in maniera diretta e puntuale, con un forte impatto emotivo, la 

complessità di quel periodo storico. 

 

 

VINCITORI PER ELABORATO DI GRUPPO DI SCUOLLA SECONDARIA DI  I° 

GRADO: 

 

 

ISITITUTO COMPRENSIVO DI MAPELLO (BG) 

Classe:  3 A 

Autori: LOCATELLI AIDA, MITIGA CHIARA, ROTA ANGELICA 

Elaborato: disegno su cartoncino 

Titolo: Speranze cadute nelle foibe 

Motivazione: Elaborato grafico, dalla particolare forza espressiva, che racconta il dramma 

dell’Esodo attraverso elementi simbolici costruiti con materiali diversi.   
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VINCITORI PER ELABORATO DI GRUPPO DI SCUOLA SECONDARIA DI  II° 

GRADO: 

 

1° classificato :  

ISIS LEONARDO DA VINCI COLOGNO MONZESE (MI) 

Classe: 5A, 5 BFM, 5ARI 

Autori: AVVEDUTO VANESSA, BENFANTE SAMIRA, GAETA GISELLE,  MANGIONI 

MATTEO, ORIOLO GIULIA,  PEDANO ILARIA,  RAVAGNANI PIETRO, TIMIS DAIANA 

Elaborato: Video 

Titolo: C’è un posto dove vorrei ritornare  

Motivazione: Gli studenti hanno mostrato una straordinaria capacità nel conferire efficacia 

narrativa alle vicende giuliano-dalamate, attraverso letture espressive nelle quali è evidente 

quanto i temi siano stati interiorizzati e rielaborati in modo originale. 

 

2° classificato: 

IISS ETTORE MAJORANA SERIATE (BG) 

Classe: 4 AEI  

Autori: ALVARO ALESSANDRO, BOSATELLI STEFANO, CANCELLI ANDREA, 

CHOUAK WASSIM, COSSALI LUCA, HANCU GEORGIANA, LOUKILI ZAKARIA, 

PACCANI DAVIDE, PELLEGRINI LUCA, PIEVANI MICHELE, PIRECI ALBI, SAHILI 

YOUSEF, SAVOLDI MICHELE 

Elaborato: video 

Titolo: Dagli scontri tra italiani e slavi al massacro delle Foibe, ciò che non bisogna dimenticare 

Motivazione: Il lavoro si segnala per l’ originalità nell’animazione di mattoncini da 

costruzione, utilizzati per simulare una visita di istruzione nei luoghi del Ricordo. 
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3° classificato: 

LICEO PRIMO LEVI DI S. DONATO MILANESE (MI) 

Classe: 5 B 

Autori: BAINI SYRIA, BARBIERATO MARTINA, BERTOLOTTI MATTIA, DE FELICI 

MASSIMILIANO, ESPOSITO ALICE, FERRO TANIA, FONTANA FEDERICA 

FUMAGALLI LEONARDO RICCARDO, GANZI ALESSANRO, GUGLIELMI GRETA, 

LOMBARDONI FRANCESCA, NASSISI MARTINA, RAGUSA ELISA, RICOTTI 

RICCARDO, ROMEO FEDERICA, VERRE VALENTINA 

Elaborato: fumetto 

Titolo: Crastich, Krastic, Crasti 

Motivazione: La classe ha scelto di raccontare le vicende del Confine orientale attraverso una 

puntuale ricostruzione storica e una raccolta di testimonianze, che si è concretizzata nella 

realizzazione di un fumetto originale. 

 

 

 

MENZIONI SPECIALI 

ISTITUTO SUPERIORE CARLO  DELL’ACQUA LEGNANO (MI) 

Classe: 4 A 

Autori: FACCONI STELLA, UMILTA’ FEDERICO 

Elaborato: Disegni 

Titolo: Dalla prima guerra mondiale all’impresa di Fiume, dalle Foibe all’esodo Giuliano 

Dalmata: il confine orientale come laboratorio della storia del 900 

Motivazione: Gli studenti hanno rievocato momenti emblematici della storia del Confine 

orientale attraverso disegni a carboncino e matita di  forte profondità espressiva.  
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ISITUTUTO TECNICO ECONOMICO E TECNOLOGICO ANDREA MANTEGNA 

MANTOVA 

Classe: 3CR 

Autori: ABBATECOLA ELISA, BETTINAZZI SARA, BORGATO AURORA, LEBOVITZ 

NICOLE, PASQUALE MARTINA, ZANOTTI BEATRICE 

Elaborato: brouchure 

Titolo: Le foibe un dramma del Novecento 

Motivazione: Sintetico ma esaustivo dossier che ripercorre il dramma delle foibe dal 1943 al 

1946, composto da documenti storici e dal ricordo degli ultimi testimoni. 

 

  

La premiazione degli studenti si terrà in Aula consiliare lunedì 10 febbraio 2020, in occasione 

del Giorno del Ricordo. 

I vincitori coi loro accompagnatori avranno diritto a partecipare ad un viaggio di istruzione di tre 

giorni (due notti) a Redipuglia e sui luoghi del Martirio delle popolazioni Giuliano-Dalmate-

Istriane.  

La Commissione termina i lavori alle  15.50. 

 

Milano, 30 gennaio 2020 

 

 

 

 

             Il Presidente  

        Giovanni Malanchini 

 

      


